

欧洲三国正式承认巴勒斯坦国

挪威、西班牙、爱尔兰三国政府28日正式承认巴勒斯坦国，西班牙方面称之为“历史性的一天”。这三个欧洲国家希望此举产生“强烈的象征性效应”，促发更多国家加入已承认巴勒斯坦国的140多个国家行列。这一举措激发以色列方面猛烈抨击。

象征意义

当天，挪威政府首先完成承认巴勒斯坦国的程序。挪威外交大臣埃斯彭·巴尔特·艾德发表声明说：“30多年来，挪威一直热忱支持巴勒斯坦建国。”

西班牙紧随其后，政府发言人皮拉尔·阿莱格里亚证实，当天的内阁会议已批准承认巴勒斯坦国。她将它称作“历史性的一天”。

西班牙内阁当天开会前，首相佩德罗·桑切斯说，承认巴勒斯坦国是实现巴以和平“必要条件”，西班牙认为这是保障未来“巴勒斯坦国与以色列国和平共存、安全并立”前景的唯一途径。

桑切斯同时强调，西班牙的决定“不针对任何一方”，同时也表明西班牙“坚决反对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运

动（哈马斯）”的立场，因为哈马斯持反对“两国方案”立场。

爱尔兰总理西蒙·哈里斯在召开内阁会议前说：“这是一个重要时刻，我认为它会发出信号，告诉世界，在他人正试图用轰炸毁灭‘两国方案’时，一个国家可采取实际行动去协助捍卫‘两国方案’存活的希望与目标。”

这三国政府首脑5月22日即已宣布承认巴勒斯坦国，该决定按计划于28日正式生效。

西方分歧

欧洲三国承认的是以1967年边界为基础、包括加沙地带和约旦河西岸地区在内、以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国，这是国际社会普遍支持的“两国方案”主要内容。

加上这三国，联合国193个会员国中已有140多个承认巴勒斯坦国，占比约四分之三。

欧洲范围内，保加利亚、塞浦路斯、捷克、匈牙利、波兰、罗马尼亚6国在加入欧洲联盟前已承认巴勒斯坦国。2014年，欧盟成员国瑞典承认巴勒斯坦国。

西班牙等三国举动，可能加剧西

方内部关于巴以问题的分歧。在西方阵营中，美国和它在欧洲的主要盟友德、法、英等国当前立场是“愿承认巴勒斯坦国，但前提是以色列与巴勒斯坦双方先就耶路撒冷地位、最终边界等关键议题谈判达成一致”。然而，随着以军坚决推进在加沙地带的军事行动、加沙人道主义灾难日益恶化，西方大国面临越来越大的反战压力。

挪威虽非欧盟成员国，但其外交政策常与欧盟同气连枝。在正式承认巴勒斯坦国前，挪威上周末已向巴勒斯坦政府提交了相关外交文书。

爱尔兰总理哈里斯还再次建议欧盟考虑对以色列实施经济制裁，作为对以方在加沙地带军事行动的惩罚。他认为，在这方面，“欧洲可做的还很多”。

以方大怒

欧洲三国上周宣布决定时，已引发以色列方面强烈反应。以色列称，此举是在“奖励哈马斯”。以色列与三国外交关系骤然紧张，三国驻以大使被召至以色列外交部，观看显示去年10月7日哈马斯袭击和绑架以方人员

内容的视频。

以方对西班牙的抨击尤其猛烈。西班牙首相桑切斯数月来访问多个欧洲和中东国家，希望游说更多国家承认巴勒斯坦国、促成加沙地带永久性停火。

西班牙第二副首相约兰达·迪亚斯·佩雷斯先前在社交媒体上呼吁：“不能止步于此……从河流到海洋，巴勒斯坦将获得自由。”“从河流到海洋”这句口号呼应巴勒斯坦激进派的一个主张，即建立包含从约旦河至地中海、覆盖巴以现有领土的独立巴勒斯坦国。此话进一步触怒以色列，以方称此话等同于“召唤消灭以色列”。

以色列外交部长伊斯雷尔·卡茨27日在社交媒体上向西班牙首相“开炮”：“桑切斯，哈马斯感谢你的服务。”

卡茨28日再次发帖点名桑切斯：“如果你不开除你的副首相，并坚持承认巴勒斯坦国，那你就是在协同煽动对犹太人实施种族灭绝和战争罪。”

同一天，卡茨宣布实施第一批针对西班牙的“初步惩罚措施”，阻止西班牙驻耶路撒冷领事馆向约旦河西岸的巴勒斯坦人提供领事服务。

新华社专特稿

以军轰炸拉法难民营 45人死亡

以总理称行动“出错”

以色列国防军26日晚对位于加沙地带南部城市拉法的一处难民营实施空袭，导致至少45人死亡。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡27日承认，以军在此次行动中出现“悲剧性错误”，称将对此展开调查。

联合国、法国、德国、卡塔尔等多方谴责以军上述行径，敦促以方遵守有关国际法，尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成停火协议。

内塔尼亚胡27日在以色列议会发表讲话时承认，以军前一晚空袭拉法难民营的行动出现“一个悲剧性错误”，以方将对此展开调查。内塔尼亚胡未就“错误”作详

细说明，仅称将“尽最大努力”避免对平民的伤害。

按照以军声明，以军26日晚空袭拉法一处属于哈马斯的“大院”，两名哈马斯高级成员在空袭中死亡。但加沙地带卫生部门发布消息称，以军此次空袭导致至少45人死亡，其中包括至少12名妇女、8名儿童和3名老人，另有超过200人受伤。

事发后，位于约旦河西岸城市拉姆安拉的巴勒斯坦总统府发表声明，强烈谴责以军对拉法难民营的袭击是“令人发指的屠杀”，敦促国际社会立即采取行动，制止以方对巴勒斯坦领土“全面侵略”。

据新华社电



5月27日，人们在加沙地带南部城市拉法查看以军轰炸后的难民营废墟。新华社发

以埃士兵在拉法口岸交火

埃及和以色列士兵27日在巴勒斯坦加沙地带与埃及接壤的拉法口岸附近发生交火，一名埃及人员被打死。双方随后表示已就此展开调查。

以色列军方发表声明说，以军已展开调查，并与埃及保持沟通。

埃及军方证实，一名负责守卫拉法口岸的埃及士兵丧生。军方发言人加里卜·阿卜杜勒·哈菲兹说，在相关方面协助下，埃及武装部队已就此展开调查。

埃及开罗新闻电视台援引埃及安全部门消息人士的话报道，当时埃及瞭望哨内一名士兵看到多名以军士兵乘坐一辆装甲车追击巴勒斯坦人，以军装甲车越过边界线后，这名埃及士兵鸣枪，后遭以军枪击身亡。交火中，以军数名士兵受伤，以军士兵后来回撤。

另据俄罗斯卫星通讯社援引埃及消息人士的话报道，初步调查显示，最初是以军士兵和巴勒斯坦武装人员交火，

造成子弹射向多个方向。埃及安全部队采取自卫措施，向火力来源处开火。埃及已成立调查委员会，将查明详细情况并采取措施避免类似事件再次发生。

去年10月巴以冲突爆发两周后，以军一辆坦克“意外”开火并击中一处埃及边境军事哨所，导致多名埃及士兵轻伤。同年6月，以军边境地区发生枪击事件，致三名以军士兵和一名埃及警察死亡。

据新华社电

朝鲜军事侦察卫星发射失败

新华社首尔5月28日

电 据朝中社报道，朝鲜27日进行的军事侦察卫星发射活动失败。

报道说，朝鲜国家航空航天技术总局27日使用新型卫星运载火箭在平安北道铁山郡西海卫星发射场发射了“万里镜-1-1”号侦察卫星。火箭第一级飞行异常，

空中爆炸，发射任务失败。

报道援引朝鲜国家航空航天技术总局负责人的话说，非常设卫星发射筹委会现场指挥部专家组对事故原因展开调查，初步判定新研制的液氧+石油发动机动作不可靠。后续将审议可能导致发射失败的其他疑点。

波兰限制俄外交官活动范围

波兰外交部长拉多斯瓦夫·西科尔斯基27日说，波兰政府将限制俄罗斯外交官在波兰的活动范围。

据波兰通讯社报道，西科尔斯基当天在比利时首都布鲁塞尔出席欧洲联盟外长会议期间宣布这一决定。他说，限制措施将针对俄驻波大使馆和领事馆工作人员，但不包括俄罗斯大使。

根据限制措施，俄大使馆工作人员只能在波兰首都华沙所在的马佐夫舍省内活动，各领事馆工作人员只能

在所属领事馆所在省份内活动。西科尔斯基说，俄大使馆将很快收到相关照会。

按照西科尔斯基的说法，限制俄外交官活动范围是因为俄方在波兰和其他欧盟成员国开展“破坏活动”，此举是在向俄方发出“非常严重的警告”。

据俄罗斯塔斯社报道，针对波兰政府上述举措，俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃回应说，俄方将对波方采取报复措施。

据新华社电

尼日利亚村庄150人遭绑架

尼日利亚官员27日说，武装人员近日袭击该国中部一座偏远村庄，杀死8人，绑架大约150人。

地方官员阿米努·纳朱梅告诉法新社记者，数百名武装分子24日晚骑摩托车闯进尼日尔州库奇村，“共有大约100辆摩托车，每辆车搭载3名男子”。武装人员洗劫该村约3小时，杀死8人并“绑走大约150

名村民”。

纳朱梅推测，这些武装人员平时盘踞在卡杜纳州，经常越过州界进入尼日尔州，劫掠一番后又返回。

非法武装团伙在尼日利亚北部和中部地区活动猖獗，多以偏远地区为据点，经常洗劫民宅、偷盗牲畜、绑架人质索要赎金，造成大量人员伤亡和财产损失。

据新华社电